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Beantwoording schriftelijke vragen ex.
Art 47 RvO aan het college van GS
gesteld door de heer D. Boswijk van
het CDA betreffende een proef die
bewoners de mogelijkheid geeft om een
abonnement te nemen op
energiebesparende maatregelen in hun
huis.
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Geachte heer Boswijk,

Toelichtinq:
Particuliere huiseigenaren in Gelderland en Overijssel krijgen in een proef de mogelijkheid een abonnement te nemen op
energiebesparende maatregelen in hun huis. De huiseigenaren hoeven daardoor vooraf geen eigen spaargeld in
energiebesparing (isolatie) of energieopwekking (zonnepanelen, warmtepomp) te steken of daarvoor te lenen. Ze
betalen per maand met een abonnement via een centrale organisatie aan de bedrijven die de voozieningen aanleggen.
Zij kunnen het abonnementsgeld betalen doordat hun energierekening daalt en krijgen een garantie op hun
energiebesparing.

ln het initiatief is ruimte voor 600 huiseigenaren in Gelderland en Overijssel. Het is een uitbreiding van een eerder
experiment met 20 huizen in Deventer. Over het abonnement voor energiebesparing is op 6 februari jl. een 'City Deal'
gesloten tussen de provincie Overijssel, gemeenten, het Energiefonds Overijssel, het bedrijfsleven en het ministerie van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. Op het abonnement komt een keurmerk dat een goede uitvoering en
financiering garandeert. Het is de bedoeling dat bedrijven in de rest van Nederland de aanpak met een vorm van een
abonnement overnemen.

1 Kent u het bericht'energiebesparing via abonnement' van het ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties?1

Antwoord:
Ja.

2. Zijn Gedeputeerde Staten op de hoogte van het initiatief van de provincie Overijssel die wordt genoemd in het
bericht? Zo ja, wat vinden Gedeputeerde Staten van dit initiatieP

Antwoord:
Ja. Wij zijn op de hoogte. Het college vindt het een interessant initiatief, vooral omdat het een marktinitiatief is
en niet zuiver overheidsgedreven.

3. Uit het bericht blijkt dat diverse gemeenten deelnemen aan dit initiatief. ls er een mogelijkheid dat de provincie
Utrecht, op dit moment of in een later stadium, ook aan dit initiatief gaan deelnemen? Zo ja, wil Gedeputeerde
Staten zich hiervoor gaan inzetten?

Antwoord:
Dat is heel goed mogelijk. We begrijpen dat het consortium eerst de Gelderese markt wil gaan bedienen. Als
dat goed verloopt, is de rest van Nederland aan de beurt.
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Alhoewel we van mening zijn dat de gemeenten de eerste aangewezen partij is om de consument te bedienen,
gaan we het gesprek met Gelderland aan om te kijken wat de uitrolplannen van het consortium zijn en welke rol

wij daarin kunnen spelen.

4. Bestaat er mogelijkheden om zelf als provincie Utrecht in samenwerking met Utrechtse gemeenten, inwoners

en bedrijven proeven te organiseren op het gebied van energiebesparende maatregelen in huis? Zo ja, welke

zijn dat?

Antwoord:
a. Ja. Dat doen we al door voor consumenten te investeren (via de EBU) in 033 Energie. verder is er

overleg met de gemeente Utrecht om een generiek instrument te ontwikkelen voor de koopsector. ln
dit platform wordt de consument op verschillende momenten tijdens de klantreis ontzorgt. Dat zijn
geen proeven, maar werkende concepten. Het Gelderse initiatief zou op een gegeven moment
onderdeel kunnen worden van het productenaanbod binnen het instrument.

Gedeputeerde Staten van Utrecht,

Voozitter

Secretaris,
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